

# 金融助企纾困 我市银行在行动

为引导金融机构认真落实稳住经济大盘具体措施，打通金融服务实体经济堵点卡点，加大对实体经济特别是受疫情影响行业和中小微企业、个体工商户的金融支持力度，着力化解中小微企业和个体工商户融资难题，安庆银保监分局联合地方政府有关部门组织各银行业金融机构开展进园区、进街道、进社区、进乡镇、进商圈“五进”活动，广泛搜集、认真办理受困市场主体反映的各类融资问题。为进一步宣传安庆市金融助企纾困政策，使各项政策直达市场主体，让更多企业了解助企纾困措施，特别推出安庆市金融助企纾困专版。

## 中国银行安庆分行：

### 服务于民融行动

今年以来，中国银行安庆分行全力为稳住经济大盘和纾困小微企业多作贡献。  
该行聚焦重大项目，为交通领域重大项目提供项目贷款12.36亿元。普惠、民营、制造业、绿色贷款增速18.78%、15.18%、25.32%和32.71%，均高于各项贷款增速。为安庆某公司提供9.5亿元“亩均英雄贷”项目贷款获总行批复，系全省首例。  
该行突出跨境业务领先优势，为全市256家企业提供外汇结算服务，国际结算、跨境人民币、对公销售汇继续保持“三第一”的市场领先地位。同时积极实施货物贸易、服

务贸易、资本项下等外汇便利化服务，完善企业汇率风险管理服务，1-5月办理55笔2270万美元远期结售汇业务，有效为客户减少了汇率波动风险。  
该行加强涉农贷款投放，涉农贷款余额达到103亿元。该行创新推出“助粮贷”和“供销贷”等产品。对暂时经营困难的中小微企业贷款应延尽延，共延期43笔合计2.2亿元。加大减费让利力度，小微企业贷款利率较上年下降0.15个百分点，累计减息降费568万元。  
同时，该行大力推广“稳岗贷”等创新产品，与市人社局签署“稳岗贷”战略合作协议，已发放贷款5000万元。（汪平玲）

## 建行安庆市分行：

### 助企纾困 “贷”动增长

今年以来，建行安庆市分行多措并举，助企纾困，“贷”动经济稳增长。截至6月末，建行安庆市分行各项贷款余额达到254亿元，较年初净增28亿元，同比增长110%。  
该行聚焦重点领域，积极支持基础设施建设；助力“双招双引”项目落地；加快发展绿色信贷业务，助力“碳达峰、碳中和”目标实现；持续落实乡村振兴战略；加大制造业贷款投放力度。上半年基础设施领域贷款新增19.16亿元，绿色信贷新增22.35亿元；制造业贷款新增7.31亿元。  
契合市场需求，该行创新推出园

区贷、善新贷、智慧快贷、商户云贷、裕农快贷和跨境融资贷等系列金融服务产品，新增普惠金融贷款2.5亿元。加大信贷资源倾斜，保障小微企业不抽贷、不断贷、不压贷；落实临时性延期还本付息、无还本续贷等纾困政策；减费让利于企下调各项贷款利率，各项费用应免尽免。解决小微企业“融资难、融资贵”问题。同时，该行通过建行生活APP，启动“建行生活五一折，工会会员享实惠”，助力“皖美消费乐享宜城”活动等，为我市消费市场复苏和潜力释放做出积极努力。  
（陈竹）

## 农行安庆分行：

### 稳经济 惠民生

今年以来，农业银行安庆分行主动作为、精准施策。截至6月末，该行各项贷款余额303亿元，较年初净增47亿元。  
该行重点帮扶小微企业，综合运用续贷、展期等方式给予支持，坚决不抽贷、断贷、压贷。满足新市民进城购房需求，已发放个人住房贷款6.74亿元，其中首套房贷款6.28亿元。  
在融资模式上，该行进一步创新，发放首笔县域政府性科技担保贷款，发放全市首笔专精特新企业专利权质押贷款，落地全省系统内首个“一项目一方案一授权”普惠金融模式。

同时，该行精准对接服务“双招双引”重大项目，积极支持汽车及零部件、化工新材料等重点产业。聚焦服务乡村振兴，成立59支金融服务乡村振兴流动党员先锋队，把金融服务送到田间地头，发放“惠农e贷”25亿元，较年初净增10.42亿元。  
为建立平行作业、绿色通道等机制，最大程度缩短贷款审批投放时间。主动减费让利，2022年以来，该行减免账户开户费、管理费等相关费用共计710万元，惠及1.8万余户市场主体；当年新增实体经济贷款综合利率较上年末下降24BP，切实降低市场主体经营成本。（徐德华）

## 工行安庆分行：

### 坚守金融本质 精准服务实体

工行安庆分行积极围绕安庆市十四五规划、2022年重点建设项目等清单进行走访营销，持续加大对制造业、绿色金融、新兴产业、普惠金融、乡村振兴等领域的信贷投放支持力度，积极支持受困企业抵御疫情影响。截至6月末，该行公司客户融资余额近136亿，较年初增长25.68%；银监口径普惠贷款余额达到20.4亿元，较年初增长4.81亿元；通过利率优惠、发放信用贷款、加大收费减免力度等，为实体经济减负近亿元。  
该行通过创新赋能，优化营

商环境，为企纾困解难。为持续支持受疫情影响企业复工复产，创新推出经营快贷抗疫贷特色产品，给予单户最高1000万元的信用贷款，利率优惠，线上申办，开辟绿色通道。  
在“税务贷”“经营快贷”近二十种标准化线上产品基础上，创新为个体小微企业推出“e抵快贷”产品，为烟草经营商户推出“烟草贷”产品，为园区企业推出“园区e贷”产品，用心用力用情解决小微企业“急难愁盼”的问题。贡献了工行智慧与力量。  
（饶儒平）

## 邮储银行安庆市分行：

### 金融“活水”润泽中小微企业

今年以来，邮储银行安庆市分行全力落实各项助企纾困政策，以源源不断的金融“活水”精准滴灌小微企业。截至6月末，该行普惠小微贷款结余46.15亿元，较年初增加4.67亿元，增速为11.27%，高于全行各项贷款平均增速。  
年初，安庆某公司接到一较大的工程项目，融资问题始终得不到解决。该行信贷客户经理走访中了解到这一情况后，主动上门对接，引导客户通过邮储经营APP在线申请。两天后，贷款资金便发放到了客户手中。  
邮储银行安庆市分行实施差异化利率定价，合理确定小微企业贷款利率

率。2022年，该行普惠型小微企业贷款平均放款利率较2021年再降33BP。累计为210户小微企业下调了贷款利率，涉及贷款金额1.5亿元。  
某中型民营包装企业因受疫情影响导致生产、内销、出口等出现暂时困难。邮储行安庆市分行仅用不到5个工作日为该公司增信小企业抵质押贷款1000万元，及时为企业注入运转资金，有效缓解了企业融资难题。此外，该分行出台科学授信政策，通过减费让利、无还本续贷多项措施与小微企业同舟共济、共克时艰，不盲目停贷、压贷、抽贷、断贷，全力保障受困企业持续经营。  
（李洁）

## 浦发银行安庆分行：

### 助企纾困有实招

一直以来，浦发银行安庆分行坚持“应续尽续”、“应延尽延”，做到“不抽贷”、“不断贷”。对抽贷、断贷、压贷业务实施提级管理，各经营机构不得自行拒绝客户融资申请。积极梳理贷款到期客户，提前2个月主动对接，对受疫情影响出现暂时困难、确有还款意愿的企业，不盲目抽贷、断贷、压贷，灵活采取展期、续贷、调整还款方式等帮助企业度过难关。  
该行围绕普惠小微、科技型企业、绿色经济、制造业、乡村振兴等主动走访，积极对接。通过“专精特新贷”、“园区贷”等融资方

案，精准服务科技型企业、园区企业。利用“银信贷”、“银税贷”、“浦惠税贷”、房抵快贷等产品，提升该行小微企业首贷、信用贷以及中期流贷的业务规模。  
同时，该行积极落实浦发总行推出的“十六条”措施，其中包括取消8项柜面交易支付结算凭证相关的工本费、挂失费、手续费，给予小微客户、个体工商户网上银行年费、对公转账手续费等6项服务折扣费率；小微企业贷款抵押登记费、评估费、保险费及公证费等均由该行承担；进一步降低贷款利率，减少企业付息成本。（姚壮龙）

## 安庆农商银行：

### “专”项金融服务助企纾困

安庆农商银行加大市场主体纾困力度，第一时间制定出台《安庆农商银行助力稳住经济大盘暨信贷结构优化工作方案》等两项专项方案，实施六方面20项金融服务稳增长举措以及13项助企纾困措施。预留专项信贷规模5亿元，专门用于新冠疫情防疫抗疫、受疫情影响群体纾困解难。  
对标当前政策要求，该行创新“园区贷”、“纾困贷”两项信贷产品，努力扩大市场主体的融资覆盖面。  
结合“贷动小生意 服务大民生”等活动，该行主动上前一步，积极开展网格化“五进”工作以及各类

走访，同时充分利用“省中小微企业综合金融服务”等平台，精准服务小微企业。  
存量客户在贷款到期前一个月主动对接，确实受到疫情影响的，通过灵活运用展期、调整还款计划、无还本续贷、使用续贷过桥资金等方式，做到“应延尽延”。重点领域继续执行利率定价调减政策，“纾困贷”给与5.2%左右的专项优惠利率。  
截至6月末，该行投入821人次主动走访904户市场主体；中小微企业中期流贷较年初增加4.53亿元；实施应延尽延267户9.19亿元。（方晨）

## 太湖农商银行：

### 做小微企业“知心人”

近年来，太湖农商银行全力以赴扩大信贷投放，多维度助企纾困做小微企业“知心人”。  
信贷供给“有力度”。该行一是加大普惠小微贷款投放。围绕县域“三类”群体、“四大区域”、“十大产业”，加大普惠小微贷款投放精度和力度。二是保障重点领域资金供给。加大对受疫情影响严重行业的贷款支持力度，保障经济实体发展有活力。三是单列助企纾困信贷计划。加大首贷、信用贷、中长期贷投放，明确到11月末普惠小微贷款较6月末净增不低于5亿元。  
精准对接“有速度”。该行主动对接政府部门，梳理整合企业名录，及时

跟进融资进展。发挥网格化营销队伍走访合力，落实“五进专项行动”，做到县域实体经济走访全覆盖。创新金融服务产品，大力推广“稳企贷”、“专利权质押贷”等小微企业专属信贷产品，实现金融服务的直达性和精准性。  
金融服务“有温度”。该行一是实打实让利。降低企业贷款利率平均水平，累计为企业节约成本800万元。二是心连心帮扶。坚持“不抽贷”、“不压贷”、“不断贷”，做到“应延尽延”、“应续尽续”。三是面对面服务。严格落实“首问负责制”、“按时办结制”，让小微企业“只进一扇门”、“最多跑一次”。  
（章云峰）

## 桐城农商银行：

### 巧用“加减乘除”解难题

为优化营商环境，桐城农商银行积极运算“加减乘除”，纾困中小微企业。  
信贷供给做加法。创新推出“振兴助农贷”等特色信贷产品，满足市场主体需求。创新银担合作新模式，通过园区e贷等产品缓解企业融资担保压力。开展小微企业网格化建档活动，主动上门问需。目前，累计建档4215户，为233户建档企业融资8.31亿元。  
降费让利做减法。扩大降费对象范围，加大降费幅度，对柜面单笔10万元跨行转账收费实行全额减免优惠。通过降低贷款门槛、优化利率定价等措施，提升小微企业申贷获得率。

优化服务做乘法。设置“小微企业开户绿色通道”，上线企业账户管理“视频双录”系统，优化开户流程。选派中层党员干部到镇（街）担任金融副书记，抽调客户经理到村任金融服务专员、金融村官，提高金融支持精准度和实效性。  
简化流程做除法。建立授信审查审批绿色通道，实行限时办结制度，做到“应贷尽贷”。推广“金农农e贷”等线上快捷产品，通过全流程在线审批，实现当场申请、当场放款。开展“互联网+不动产登记”服务，简化不动产抵押登记办理流程，提高办理效率。（周敏敏）

## 宿松农商银行：

### 以实力护发展

今年以来，宿松农商银行加大市场主体纾困力度，倾力支持实体经济发展，以金融力量护航实体经济发展。  
该行在年度信贷投放计划的基础上扩大投放规模，稳住信贷投放“基本盘”，以信贷总量增长的稳定性支持实体经济发展。截至6月底，全行各项贷款85.23亿元，较年初增长5.22亿元，完成信贷投放计划的122.25%。  
一方面单列小微企业信贷资金5个亿，下放基层网点贷款权限，提高信贷审批效率，截至6月末，已发放小微企业贷款49.07亿元，累计支持小微企业3285户。另一方面聚

焦县域“双招双引”和重点项目建设和重点支持“专精特新”规上企业和战略性新兴产业发展，在稳住经济大盘的基础上激发形成新的经济驱动力。  
围绕政策导向，该行用好用活各项企业纾困政策，深入开展“五进”活动，摸清小微企业金融需求，利用稳经济大盘一揽子金融政策，不断注入金融“活水”。截至6月底，已办理无还本续贷5.48亿元，延期还本7.87亿元，支持小微再贷款户数124户、贷款余额3.06亿元，为客户节约融资成本0.24亿元。  
（汤树强）

## 农发行望江县支行：

### 加大信贷支持力度

今年以来，农发行望江县支行全面贯彻落实全国稳住经济大盘会议精神，充分发挥政策性银行“当先导、补短板、逆周期”职能作用，全力服务地方实体经济发展。  
该行全力服务国家粮食安全，统筹支持政策性收储和市场化收购，累放粮油收购贷款3100万元。  
该行全力服务做好“水文章”，主动靠前发力，累放水利建设贷款5.1亿元，为全县8镇2乡集中供水、加快城乡供水一体化提供资金保障，推动实现55万群众从“有水喝”到“喝好水”的全面转变。  
为贯彻绿色发展理念，该行累放林

业资源开发与保护贷款2.8亿元，带动2万余亩土地绿化工程落实落地，用实际行动践行“两山论”，助推林业经济高质量发展。  
该行严格贯彻落实减费让利工作要求，聚焦重点民生项目工程，积极履行社会责任，加大减费让利力度，近两年累计减免企业费用120余万元。  
下一步，该行将继续聚焦服务“六大领域”，围绕做强“四个银行”品牌，为促进地方经济社会高质量发展和服务乡村振兴作出更大贡献。  
（朱建铭）

## 潜山江淮村镇银行：

### 多举并借助推实体经济发展

一直以来，潜山江淮村镇银行始终坚持“立足区域，服务三农，助力小微”市场定位，多举并借助助企纾困推实体经济发展。  
该行依托特色支农信贷产品，切实加大对种养殖户信贷支持力度。针对农户资金需求“散、小、急”特点，开辟绿色通道，积极引导农户通过手机银行、网银等渠道申请贷款，全力保障农户正常生产。  
联合市就业局、财政局签订战略合作协议，推进支农普惠金融体系建设，进一步拓宽财政金融政策扶持面，全年发放政银担贷款2946万元；新发放创业贷款221笔，金额

3350万元。  
为降低小微企业融资成本，该行对普惠小微企业贷款实施利率优惠、支付手续费减免等政策。今年以来，小微企业贷款利率同比下降0.33个百分点，为小微企业减费让利达138余万元。  
同时，将党建引领融入经营管理各个环节，结合“下乡进村入户大走访”活动深入开展小微企业延期还本付息工作，以解决区域内实体经济金融需求堵点、痛点为主要任务，全力支持小微企业复工复产。（叶乐乐）